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https://www.100test.com/kao_ti2020/286/2021_2022_2007_E5_B9_

B4GCT_c67_286423.htm （结构比较，361-67） 如果学校的财

务部门没有人上班，我们的支票就不能入帐；我们的支票不

能入帐。因此，学校的财务部门没有人上班。 请在下列各项

中选出与上句推理结构最为相似的一句。 a． 如果太阳神队

主场是在雨中与对手激战，就一定会赢。现在太阳神队主场

输了，看来一定不是在雨中进行的比赛。 b． 如果太阳晒得

厉害，李明就不会去游泳。今天太阳晒得果然厉害，因此可

以断定，李明一定没有去游泳。 c． 所有的学生都可以参加

这一次决赛，除非没有通过资格赛的测试。这个学生不能参

加决赛，因此他一定没有通过资格赛的测试。 d． 倘若是妈

妈做的菜，菜里面就一定会放红辣椒。菜里面果然有红辣椒

，看来，是妈妈做的菜。 e． 如果没有特别的原因，公司一

般不批准职员们的事假申请。公司批准了职员陈小鹏的事假

申请，看来其中一定有一些特殊的原因。 （结构比较

，380-67） 法制的健全或者执政者强有力的社会控制能力，

是维持一个国家社会稳定的必不可少的条件。y国社会稳定但

法制尚不健全。因此，y国的执政者具有强有力的社会控制能

力。 以下哪项论证方式和题干的最为相似？ a．一个影视作

品，要想有高的收视率或票房价值，作品本身的质量和必要

的包装宣传缺一不可。电影" target="_blank" class=akey>电影《

青楼月》上映以来票房不佳但实际上质量堪称上乘。因此，

看来它缺少必要的宣传和媒介炒作。 b．必须有超常业绩或

者30年以上服务于本公司的工龄的职工，才有资格获得x公司



本年度的特殊津贴。黄先生获得了本年度的特殊津贴但在本

公司仅供职5年，因此他一定有超常业绩。 c．如果既经营无

方又铺张浪费，则一个企业将严重亏损。z公司虽经营无方但

并没有严重亏损，这说明它至少没有铺张浪费。 d．一个罪

犯要实施犯罪，必须既有作案动机，又有作案时间。在某案

中，w先生有作案动机但无作案时间，因此，w先生不是该案

的作案者。 e．一个论证不能成立，当且仅当，或者它的论据

虚假，或者它的推理错误。j女士关于她的发现之科学价值的

论证尽管逻辑严密，推理无误，但还是被认定不能成立。因

此，她的论证中至少有部分论据虚假。 （结构比较，417-65

） 一个产品要想稳固地占领市场，产品本身的质量和产品的

售后服务二者缺一不可。空谷牌冰箱质量不错，但售后服务

跟不上，因此，很难长期稳固占领市场。 以下哪项推理的结

构和题干的最相类似？ a． 德才兼备是一个领导干部敬职胜

任的必要条件。李主任富于才干但疏于品德，因此，他难以

敬职胜任。 b． 如果天气晴朗并且风速在三级以下，跳伞场

地训练将对外开放。今天的天气晴朗但风速在三级以上，所

以跳伞训练场地不会对外开放。 c． 必须有超常业绩或者教

龄在 30年以上，才有资格获得教育部颁发的特殊津贴。张教

授获得了教育部颁发的特殊津贴但教龄只有15年，因此，他

一定有超常业绩。 d． 如果不深入研究广/告制作的规律，则

所制作的广告知名度和信任度不可兼得。空/谷牌冰箱的广告

既有知名度又有信任度，因此，这一广告的制作者肯定深入

研究了广告制作的规律。 e．一个罪犯要作案，必须既有作案

动机，又有作案时间。李某既有作案动机又有作案时间，因

此他肯定是作案的罪犯。 （有效性1，336-38） 群英和志城都



是经营微型计算机的公司。它们是电子一条街上的两颗高科

技新星。为了在微型计算机市场方面与几家国际大公司较量

，群英和志城公司在加强管理、降低成本、提高质量和改善

服务几方面实行了有效的措施。1998年微机销售量比1997年

分别提高了15万台和12万台，令国际大公司也不敢小看它们

。 根据以上事实，最能得出下面哪项结论？ a．在1998年群

英公司和志城公司的销售量超过了外国公司在中国的微机销

售量。 b．在1998年群英公司和志城公司用降价倾销的策略扩

大了市场分额。 c．在1998年群英公司的销售量的增长率超过

志城公司的增长率。 d．在价格、质量相似的条件下，中国

许多消费者更喜欢买进口电脑。 e．在1998年群英公司的市场

分额增长量超过了志城公司的市场分额增长量。 （有效性1

，338-44） 某公司的销售部有五名工作人员。其中有两名本

科专业是市场营销，两名本科专业是计算机，有一名本科专

业是物理学。又知道五人中有两名女士，她们的本科专业背

景不同。 根据上文所述，以下哪项论断最可能为真？ a．该

销售部有两名男士是来自不同本科专业的。 b．该销售部的

一名女士一定是计算机本科专业毕业的。 c．该销售部三名男

士来自不同的本科专业，女士也来自不同本科专业。 d．该

销售部至多有一名男士是市场营销专业毕业的。 e．该销售部

本科专业为物理学的一定是男士，不是女士。 （有效性1

，368-34） 最近南方某保健医院进行为期10周的减肥试验，

参加者平均减肥9公斤。男性参加者平均减肥13公斤，女性参

加者平均减肥7公斤。医生将男女减肥差异归结为男性参加者

减肥前体重比女性参加者重。 从上文可推出以下哪个结论？

a．女性参加者减肥前体重都比男性参加者轻。 b．所有参加



者体重均下降。 c．女性参加者比男性参加者多。 d．男性参

加者比女性参加者多。 男性参加者减肥后体重都比女性参加

者轻。 （有效性2，349-78） 厄尔尼诺和拉尼娜是热带海洋和

大气相互作用的产物。拉尼娜的到来将对全球气候产生相反

的影响，由厄尔尼诺现象造成的许多反常气候就会改变。美

国沿海遭受飓风袭击的可能性会上升，澳大利亚东部可能发

生洪水，南美和非洲东部地区可能出现干旱，南亚将出现猛

烈的季风雨，英国气温将会下降，大西洋西岸可能提前出现

暴雨和大雪，并使该地区的产粮区遭到破坏性旱灾，东亚的

雨带将往北移，秋冬季雨水将会增多。拉尼娜在将冷水从海

底带到水面的同时，也把海洋深层营养丰富的物质带到水面

，加快浮游植物和动物繁殖，将使东太平洋沿岸国家渔业获

得丰收。 以下除哪项外，都是上文所描述的拉尼娜现象可能

带来的影响？ a．非洲某些地区的干旱不但没有缓解，而且有

加重的趋势，非洲一些国家的生活仍然艰难。 b．澳大利亚

西部可能发生洪水，对该地区的牧业将产生不良的影响，世

界羊绒的价格可能上涨。 c．美国东海岸地区的冬天会变冷，

降雪量会有明显的增加，影响该地区的粮食生产，世界粮食

价格有上涨的趋势。 d．由于冬季雨水比较充沛，我国北方

冬小麦的生长条件得到改善，小麦产量将会有所增加。 e．墨

西哥、智利等国家的渔业将走出多年徘徊的局面，世界的鱼

产品的价格有可能下降。 （有效性2，353-39） 古时候的一场

大地震几乎毁灭了整个人类，只有两个部落死里逃生。最初

在这两个部落中，神帝部落所有的人都坚信人性本恶，圣地

部落所有的人都坚信人性本善，并且没有既相信人性本恶又

相信人性本善的人存在。后来两个部落繁衍生息，信仰追随



和部落划分也遵循一定的规律。部落内通婚，所生的孩子追

随父母的信仰，归属原来的部落；部落间通婚，所生的孩子

追随母亲的信仰，归属母亲的部落。 我们发现神圣子是相信

人性本善的。 在以下各项对神圣子身份的判断中，不可能为

真的是： a．神圣子的父亲是神帝部落的人。 b．神圣子的母

亲是神帝部落的人。 c．神圣子的父母都是圣地部落的人。 d

．神圣子的母亲是圣地部落的人。 e．神圣子的姥姥是圣地部

落的人。 （有效性2，377-61） 据《科学日报》消息，1998

年5月，瑞典科学家在有关研究中首次提出，一种对防治老年

痴呆症有特殊功效的微量元素，只有在未经加工的加勒比椰

果中才能提取。 如果《科学日报》的上述消息是真实的，那

么，以下哪项不可能是真实的？  1997年4月，芬兰科学家在

相关领域的研究中提出过，对防治老年痴呆症有特殊功效的

微量元素，除了未经加工的加勒比椰果，不可能在其他对象

中提取。  荷兰科学家在相关领域的研究中证明，在经未加工

的加勒比椰果中，并不能提取对防治老年痴呆症有特殊功效

的微量元素，这种微量元素可以在某些深海微生物中提取。  

著名的苏格兰医生查理博士在相关的研究领域中证明，该微

量元素对防治老年痴呆症并没有特殊功效。 a．只有。 b．只

有。 c．只有。 d．只有和。 e．、和。 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


